

〔評審獎〕
娃娃

呂卉珩

四周又再次流動著窒悶的空氣，已數不清這是第幾次，姊姊用她瘦弱的雙臂顫抖的抱緊我，小聲地啜泣著。

「小慧，我是姊姊，他們是爸爸媽媽喔！」姊姊這樣對我說，而我只是靜靜地對她微笑。

那個時候的我們真的很幸福，我臉上的笑一直不曾停過。但這樣的幸福並沒有維持太久，隨著爸爸的失業，一切也開始變調了……

爭吵聲再次響起，我和姊姊縮在房裡，她抱緊我，我則靜靜地在她懷裡，汲取在這家裡唯一的溫暖。突然，一滴溫熱的淚滑過我冰冷的臉頰，我看著紅著眼眶的姊姊，她撫著我的頭髮，哭著，喃喃自語：「為什麼他們又吵架了呢？」我只是靜靜地望著她，不發一語，這答案我也又如何能夠知曉呢？

其實我好想大聲喊：「不要再吵了好嗎！」

究竟什麼時候他們才可以不要再對彼此大呼小叫，不再為芝麻大的小事爭論不休，不再以刻薄的言語攻擊對方。究竟到何時才能看見，看見他們以前眼中流轉的，對彼此淡淡的愛意？再次看見他們牽著手深情地凝視彼此？再次在他們始終對峙的臉上找到久違的陽光般的溫暖笑容？但我終究沒說出口，不是不想，而是我無能為力。

不知道哪一天起，當父母爭吵時，姊姊不再抱著我哭泣了。她只偶爾看看我，摸摸我的頭。其餘時間不是關在房間就是出去，我看著她日漸憂鬱，越來越沉默寡言。我想要哭，卻流不出我心中的悲傷，我想要忘情地大哭一場，卻流不出一滴淚，只能在臉上掛上一抹悲哀的笑。

日子一天一天地過去了，但災難卻未隨著時間流逝而消失。

我獨自坐在客廳發著呆，不知何時，氣氛早已悄悄地轉變。「你到底什麼時候才要去找工作？」媽媽朝著爸爸喊。「不要再說了！」爸爸大叫。他們越吵越兇，最後爸爸大吼了一聲：「再吵！我們就離婚！」話未說完，人已經消失在門外。我想跑回房間，但身體卻無法動彈。

空氣靜了好久，我看見媽媽蹲了下來，肩膀一下一下地抽動著。忽然，她抬起頭，用著

宛如惡鬼般殷紅的眼瞳瞪住我，大叫：「你笑什麼！你在嘲笑我嗎！」她衝了過來，轉眼之間，我的眼前只剩下無止盡的漆黑……

「媽！小慧呢？」姊姊疑惑的聲音在我耳畔響起。

「那個破娃娃我丟了！」媽媽回答。

「你怎麼可以丟了我心愛的娃娃？她一直陪著我到現在！你怎麼可以這麼狠心！怎麼可以！」姊姊的哭聲傳來。一切在門關起的重響聲響起後又歸於平靜。

而我，依舊笑著，笑得好燦爛好燦爛……

出人意料的結局鋪陳

徐嘉澤

讀來讓人充滿驚喜，乍看出以為是姊妹情感和家庭紛爭，最後結局的鋪陳安排讓人意想不到，符合極短篇出人意料之外的安排。



呂弈珩

得獎感言

首先，老話一句，謝謝評審。

當初把作品寄出時根本沒料到能得獎，只是希望自己能在國中最後一年裡為自己留點回憶，做一件自己不會後悔的事，也因此我沒跟任何人講，所以父母接到電話還以為是詐騙集團（偷笑），而當時人在畢業旅行的我則是興奮的一夜沒睡（大笑）。

很感謝評審對我的肯定，畢竟我全無經驗，在校又不是十分出色，能得獎真的是難能可貴的事。

最後，想再說一次，謝謝評審，謝謝大家。

簡介

高雄市人。瑞豐國小畢業，目前就讀五福國中三年級。